

「外獨」入侵 「強暴」校譽

疑離校生設「關注組」 教界促校方及早澄清

香港文匯報訊(記者 溫仲綺)「港獨」組織「學生動源」鼓吹在校成立所謂「本土關注組」,企圖向校園持續播「獨」。為保護孩子免受「港獨」錯誤訊息影響正常學習和成長,本報在上周四起向17所在網上「被成立」關注組專頁的學校發出問卷,了解如何處理「港獨」相關事宜。截至昨日,有逾半學校未有回覆,而有回應的8校大多稱需時跟進。有兩所學校明確指,並沒發現該校師生有成立所謂「關注組」。事實上,有「關注組」更已證實與在校師生無關,純粹是與「港獨」政團相關的離校生「騎劫」母校所為。有教育界人士坦言,學校在不知情下,由網上難辨身份者「被成立」關注組實在十分無辜,而開學前未能接觸全體學生更難以處理問題,認為校方應及早嚴詞聲明立場,以保障聲譽。

本報早前向在facebook「被成立」關注組的學校發出問卷,了解校方對於有組織稱會在其學校宣揚「港獨」會如何處理等立場,至昨日截稿前共收到3所學校主動回覆。其中,皇仁舊生會中學校長許湧鐘回覆本報電郵時表示,該校在8月中得悉網上出現以該校命名的「本土關注」組織,經初步了解,未能確定該組織為本校學生成立,亦未聞有學生加入該組織,更遑論有相關活動於校園出現。他並強調,該校會按辦學宗旨教育學生,希望在免受政治鬥爭影響的環境學習,學校教師亦會以應有的專業態度,引領學生明辨是非。

學校被政團「擺上枱」

保良局甲子何玉清中學校長王翠萌書面回覆指,沒有資料顯示有教職員或學生組織「本土關注組」,亦沒見任何人要在校園舉辦「港獨」相關活動。該校已按辦學團體及法團校董會要求,提醒教師不能以任何形式宣揚「港獨」主張或活動;在討論相關議題時,應以符合香港基本法為基礎,不應有任何政治灌輸的成分,並以專業、客觀及理性態度教導學生。至於保良局莊啟程預科書院則回覆稱正就事件作出調查。

本報昨再致電部分學校了解情況,其中5校包括順德聯誼總會梁銶琚中學、基督教香港

信義會元朗信義中學、聖公會曾肇添中學、香港華仁書院和中華基督教會協和書院都稱需時回覆,而其餘9校則完全未有回覆。有人以學校名義成立計劃於校園「播獨」的關注組,但多所學校都稱難以追查是否與師生有關。據媒體報道,一名報稱皇仁舊生會中學已離校生在參與本月初「香港民族黨」集會後被「感召」,即「騎劫」母校名稱成立只有1人的「關注組」,可見學校明顯被政團「擺上枱」。

保留追究權利捍校譽

中學校長、教評會副主席何漢權直言,「被成立」關注組的學校十分無辜,校方從未有授權讓師生以校外人士以學校名義成立任何組織,更遑論是主張違法、違憲活動的組織,此舉明顯會影響學校聲譽。他認為,現階段不少學校均難以處理「港獨」議題,應於了解這些「關注組」的背景後作出嚴正聲明澄清,及保留追究權利。中聯會主席譚日旭則表示,很多學校都不想有政治進入校園,而各校校情不同,校方、家長和校友就如何處理「港獨」侵校的問題或各有立場,學校現階段未必能就相關議題表態。而就「關注組」事宜,由於現時仍未開學,學校或未能接觸涉事學生或有關人等,故難斷言學校可採取什麼行動。

辦學團體發指引禁「獨」

香港文匯報訊(記者 周子優)激進「本土」組織意圖在中學校園煽動違法「港獨」,辦學團體均「嚴陣以待」。寶血女修會及東華三院近日已向屬校發指引,強調不容許師生在教內宣揚「港獨」。不過,多個辦學團體未有計劃針對「港獨」再發指引。聖公會教省秘書長管浩鳴解釋,現時學生於校內成立組織、派發傳單均需校方許可,按既定程序處理,相信不會在校內出現鼓吹「港獨」情況,又強調倘學生對「港獨」有疑問,教師必須按香港基本法向其表明「港獨」違法違憲,並引導學生了解「港獨」的代價及後果。

東華三院:絕不容許校園「播獨」

據了解,轄下有18間中學的東華三院近日向屬校發指引,強調任何人在校園推廣任何政治訊息或主張均為不恰當,並提醒教師要以中立、客觀、持平及開放的態度教授學生全面認識各種社會議題,培訓學生有獨立思考及剖析事情的能力。轄下有5間中小學的寶血女修會近日亦向教師發出內部文件,表明「港獨」屬明顯分裂國家的主張,有可能觸碰法律,對師生帶來嚴重後果,故不容許「港獨」主張在校園散播。

至於其他辦學團體包括天主教教區、循道衛理、中華基督教會、浸信會、基督教宣道會及聖公會均表示未有計劃發出指引。管浩鳴昨回覆本報查詢時解釋,現時屬校有既定程序處理校內成立學生組織、派發傳單等事宜,而相關活動均需經過學校許可。他提到,另發指引「可能會有人咬文嚼字」,辦團無意引起誤會或其他風波,但強調師生不可以鼓吹或宣傳「港獨」,因鼓吹及宣傳屬單向,只向學生講解「港獨」的好處,而忽略對社會的衝擊及影響,絕不能接受。

管浩鳴:向學生表明「港獨」違法

管浩鳴續說,若有學生向教師查詢「港獨」議題,教師必須按基本法向學生表明「港獨」違法違憲,並引導學生了解「港獨」的代價及後果。就有激進的「本土關注組」學生揚言為「港獨」不惜「流血革命」,他認為這小撮學生言行過火,需要教師作疏導,教會他們明辨是非,並質疑:「到底是否需要去到咁盡呢?難道香港的情況有咁差?」

有辦學團體坦言,「港獨」思潮侵校是學校管理層的一大難題,回應時若稍有出錯,或遭反對派圍攻稱是「打壓」師生,「將校長擺上枱」,令不少學校不敢直接回應,故他們不會推出指引予教師參考,「我們傾向由教師先在校內了解哪些學生會參與激進行動,然後由教師作適當指導,避免同學參與違法活動。」

教協拒操守議會檢視《專業守則》

香港文匯報訊(記者 姬文風)教育局及本港家教育界一致對抗「港獨」入侵校園,由於接獲大量查詢及關注,教育人員專業操守議會亦計劃於下周會議作討論,研究是否需要將「港獨」或政治議題納入《香港教育專業守則》新修訂中。一直包庇「港獨」侵校的教協,隨即借題發揮,發表聲明「警告」教育局不能就「港獨」納入《守則》「一意孤行」,否則「會在必要時採取行動」,圖借輿論向局方施壓。

教協近日不斷以「討論不應設禁區」為「港獨」護航,但在維持教育專業上竟「打倒昨天的自己」,堅拒操守議會就「港獨」納入《守則》一事展開討論。

本身在操守議會有多名代表的教協,數月前因不滿議會加入家長代表、面向社會問責的改革方案而拒絕延任。而當非教協主導的操守議會打算基於教育專業,回應社會關注「港獨」侵校爭議時,教協卻指控議會「缺乏合法性和代表性」,聲言議會「不宜展開任何重大議題討論;又稱《守則》不應因任何政治理由改變,揚言「在必要時採取行動,阻止政府肆意插手教育專業的行為」。



21間學校懷疑「被成立」關注組散播「港獨」

懷疑「被成立」本土關注組的17所學校查詢

學校	回應
皇仁舊生會中學	未能確定組織為本校學生成立,未聞有學生加入組織,未有相關活動於校園出現
保良局甲子何玉清中學	沒有資料顯示有教職員或學生組織「本土關注組」,亦沒有人在校園內舉辦「港獨」相關活動
保良局莊啟程預科書院	正對事件作出調查
順德聯誼總會梁銶琚中學、基督教香港信義會元朗信義中學、聖公會曾肇添中學、香港華仁書院、中華基督教會協和書院	需時跟進
南亞路德會沐恩中學、沙田培英中學、九龍華仁書院、香港兆基創意書院、聖若瑟英文中學、英華書院、保良局百周年李兆忠紀念中學、慈幼英文學校、伊利沙伯中學舊生會湯國華中學	未有回覆

整理:香港文匯報記者 溫仲綺

「中獨」增4校 大專首淪陷

香港文匯報訊(記者 姬文風)激進「本土」組織「學生動源」欲滲透校園,不斷招攬年輕人成立所謂的「本土關注組」以煽動「港獨」及「流血革命」等不良風氣。繼早前有17所中學「被成立」所謂的「本土關注組」,近日有蔓延之勢,昨日再有4校「中招」,包括柴灣ive,是首間淪陷的大專院校。

「柴灣ive本土關注組」開專頁

昨日facebook出現了「柴灣ive本土關注組」專頁公開招募成員,聲稱邀請「理念一樣,目標一致」的人加入共同「宣傳本土意識」,宣揚的是「絕不退縮,對抗極權」等空洞口號。該專頁至今未有發表任何言論,但上載了一張隱含暴力意味的封面相片,相中人戴着象徵暴力的「V煞」面具,站在熊熊烈火當中高舉「V字」勝利手勢,似要鼓吹網民仿效,參與暴力行動。同日,「開平本土關注組」、「聖公會林護紀念中學香港獨立關注組」、「佛梁本土關注組」亦先後「成立」,均稱要將「港獨」訊息帶入校園,但各組織的「宗旨」與規模則似乎存在很大差異。其中「開平本土關注組」的封面相片,顯示一名口罩蒙面及外套蓋頭者,站在一片凌亂的街頭,雙手各執一塊磚頭蠢蠢欲動,令人聯想到本年初旺角暴亂的場景,組織目的不言而喻。

「佛梁本土關注組」專頁則提到較早前寶血女修會向教師宣佈禁止在校內討論或鼓吹「港獨」消息,帖文稱「唔應該當港獨係一個敏感既(嘅)話題」、「上堂傾『港獨』都未必係一件壞事」。該專頁負責人直認是「一人組織」,目前無意招募「會員」,又稱意見與學校無關,願意接受學校老師追究。

職訓局:難以判斷與IVE生有關

「聖公會林護紀念中學香港獨立關注組」專頁則出口狂言稱「要拯救香港,獨立是唯一出路」,聲稱「關注組」是由該校中學學生創立,卻又「戴頭盔」表示發帖及言論僅代表「林護香港獨立關注組」之立場,並不代表聖公會林護紀念中學之立場。同日稍後時間,「該會」將名稱改為「林護獨立關注組」,未知是否要跟校方撇清關係而作出改動。

本報記者昨日向職業訓練局(VTC)查詢屬下機構「被成立」所謂「關注組」一事,發言人指新學期尚未展開,單憑目前社交媒體資料而言,難以判斷是否與IVE學生有關。

至於與「學生動源」關係密切的另一激進「本土」組織「香港民族黨」,昨日聲稱已有32間中學的學生表態有意參與「中學政治啟蒙計劃」,將安排學生在校園暗滲「港獨」。



新增「中獨」學校fb專頁。網頁截圖